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CALCUL SCIENTIFIQUE POUR INGÉNIEURS

La méthode de Thomas pour la factorisation des matrices tridiagonales:

• Décomposition LU :

A =



a1 c1 0 · · · 0

b2 a2 c2
. . .

...

0 b3 a3
. . . 0

...
. . . . . . . . . cn−1

0 · · · 0 bn an


=



1 0 0 · · · 0

β2 1 0
. . .

...

0 β3 1
. . . 0

...
. . . . . . . . . 0

0 · · · 0 βn 1





α1 c1 0 · · · 0

0 α2 c2
. . .

...

0 0 α3
. . . 0

...
...

. . . . . . cn−1

0 0 · · · 0 αn


En calculant le produit LU et en identifiant les coefficients du résultat avec ceux
de la matrice A, on obtient les expressions suivantes pour les coefficients des
matrices L et U :

α1 = a1, βi =
bi
αi−1

, αi = ai − βici−1 i = 2,3, ..., n.

• La résolution du système linéaire A~x = ~d revient à résoudre deux systèmes bidi-
agonaux, L~y = ~d et U ~x = ~y , pour lesquels on a les formules suivantes:

L~y = ~d⇒ y1 = d1, yi = di − βiyi−1 i = 2,3, · · · , n

U ~x = ~y ⇒ xn =
yn
αn

xi =
yi − cixi+1

αi
, i = n− 1, n− 2, · · · ,1.


